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РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР НЕ ПРИПИНЯЄ ТЕРОР ПРОТИ 
ХАРКОВА. МАЙЖЕ ЩОДНЯ НАШЕ МІСТО ОПИНЯЄТЬСЯ 

ПІД УДАРАМИ, І, НА ЖАЛЬ, ОСТАННІ ДНІ СТАЛИ 
НАСТУПНИМ ПІДТВЕРДЖЕННЯМ ТОГО, ЩО ВОРОГ 
ЦІЛЕСПРЯМОВАНОbБ’ЄbПОbМИРНИХ КВАРТАЛАХ, 

ПОbДОМІВКАХ ХАРКІВ’ЯН, ПОbЦИВІЛЬНІЙ ІНФРАСТРУКТУРІ.

М
инулi вихідні були для харків’ян 
вже вкотре випробуванням на 
міцність. Під ударами ворожих 

безпілотників опинилися одразу кілька 
районів міста, повiдомив мер Ігор Тере-
хов:

— Вранці 1  березня ворожий БПЛА 
«молнія» ударив на межі Київського та 
Шевченківського районів. У  Шевченків-
ському  — ворожий дрон атакував гур-
тожиток. На місці удару спалахнула по-
жежа, було проведено евакуацію людей. 
У Київскому — уламки ворожого бойово-
го дрону впали на територію школи.

Ще одне влучання бойового дрону 
сталося у  парку Салтівського району. 
У навколишніх житлових будинках вибиті 
вікна. На щастя, без постраждалих.

2 березня ворог продовжив свій терор. 
Його мета очевидна  — залякати, вис-
нажити, змусити опустити руки. Але він 
знову прорахувався.

Після кожної атаки на місця виїжджають 
десятки комунальних бригад, якi працю-
ють без вихідних, часто — під загрозою 
повторних ударів. Вони розбирають зава-
ли, закривають контури будинків, віднов-
люють електро- та теплопостачання. Ро-
блять все, щоб Харків жив, щоб ніхто не 
залишився сам на сам із бідою. Ми поруч 
із кожною родиною, яка постраждала.

I я безмежно вдячний рятувальникам, 
медикам, соціальним працівникам  — 
усім, хто першими приходять на допо-
могу. Росія хоче посіяти страх, зруйну-
вати наше місто, але нас не зламати. 

Поки ворог руйнує  — ми  відновлюємо. 
Поки ворог несе смерть — ми боремося 
за життя.

Харків вистоїть. Обов’язково.

ÏÎÊÈ ÂÎÐÎÃ ÍÅÑÅ ÑÌÅÐÒÜ — 
ÌÈ ÁÎÐÅÌÎÑß ÇÀ ÆÈÒÒß
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ ПЕРШОЮ 
ВІЦЕПРЕМ’ЄРМІНІСТЕРКОЮ, МІНІСТЕРКОЮ 
ОБОРОНИ НІДЕРЛАНДІВ ДІЛАН ЄШІЛГЬОЗ
ЗЕГЕРІУС ІbМІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ 
НІДЕРЛАНДІВ ТОМОМ БЕРЕНДСЕНОМ, ЯКІ Є 
ПРЕДСТАВНИКАМИ НОВОГО УРЯДУ КРАЇНИ, 
ЩОbРОЗПОЧАВ РОБОТУ ЦЬОГО ТИЖНЯ.

У
 перший день роботи нового уряду, 23 лютого, 

Прем’єр-міністр Нідерландів Роб Єттен про-

вів свою першу закордонну телефонну розмову 

з Президентом України.

— Це велика честь для нас. І така повага до української 

нації. Також для мене дуже важливо те, що ви приїхали. 

Це великий сигнал підтримки, — зазначив Володимир Зе-

ленський.

Президент наголосив, що завдяки співпраці зі всіма уря-

дами Нідерландів за час цієї війни відносини між країнами 

вже мають характер стратегічного партнерства й довіри.

Глава держави подякував за всі пакети підтримки, на-

самперед оборонні, та відзначив активну участь Нідерлан-

дів у роботі Коаліції охочих.

Президент та урядовці обговорили можливості поси-

лення української ППО. Володимир Зеленський наго-

лосив, що важливо продовжувати реалізацію програми 

PURL, у яку Нідерланди торік першими зробили внесок.

— Завдяки цій програмі ми маємо PAC-3. Ви знаєте, 

наскільки це важливо, особливо протягом цієї зими. Всі 

в Україні знають, що означає PURL і що означає мати ра-

кети до систем Patriot, — зазначив Президент.

Глава держави також поінформував про переговори для 

досягнення достойного миру та підготовку до наступної 

тристоронньої зустрічі, яка відбудеться на початку березня.

Окрему увагу приділили поглибленню оборонної співп-

раці між Україною і Нідерландами, зокрема йшлося 

про спільне виробництво дронів.

Ділан Єшілгьоз-Зегеріус наголосила: уряд Нідерландів 

і далі підтримуватиме Україну всіма можливими способа-

ми. Міністерка зазначила, що боротьба України за неза-

лежність є спільною боротьбою, адже українці захищають 

не лише свою країну, а й усю Європу.

IÍÒÅÍÑÈÂÍIÑÒÜ 
ÎÁÑÒÐIËIÂ ÕÀÐÊÎÂÀ 
ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß 

ÂÈÑÎÊÎÞ

УПРОДОВЖ ЛЮТОГО РОСІЙСЬКИЙ 
АГРЕСОР ЗДІЙСНИВ 67bАТАК ПОbХАРКОВУ. 
ВНАСЛІДОК ОБСТРІЛІВ ПОРАНЕННЯ ДІСТАЛА 
31bОСОБА, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ.

М
ер наголосив, що інтенсивність обстрілів 

міста залишається високою:

— Зокрема, протягом місяця було за-

фіксовано 17 влучань БпЛА типу «Молнія», які во-

рог модернізував. Також зафіксовано перший випа-

док застосування FPV-дрона на оптоволокні.

Пошкодження були зафіксовані в усіх районах мі-

ста. Під ударами перебували об’єкти енергетичної 

інфраструктури, промислові підприємства, заклади 

освіти, торговельні об’єкти та житлові будинки.

Загалом у лютому сигнал повітряної тривоги 

в Харкові тривав 395 годин 32 хвилини, що стано-

вить понад 16 діб. Водночас в області цей показник 

сягнув 24 діб.

Дякую тим, хто підтримує життя міста: рятуваль-

никам, комунальникам, лікарям, волонтерам! І вам, 

харків’яни, за те, що не опускаєте рук, підтримуєте 

бізнес, допомагаєте сусідам і в будь-яких ситуаціях 

просто залишаєтеся людьми. Прошу реагувати на 

сигнали про повітряні загрози, берегти себе, своїх 

дітей та близьких!

ÂÅËÈÊÈÉ ÑÈÃÍÀË ÏIÄÒÐÈÌÊÈÂÅËÈÊÈÉ ÑÈÃÍÀË ÏIÄÒÐÈÌÊÈ

ÑÏÐÀÂÆÍß ÄÅÐÆÀÂÍÀ ÑÈËÀ — 
ÊÎËÈ ÑÈÑÒÅÌÀ ÏÐÀÖÞЄ ÄËß ËÞÄÈÍÈ
25bЛЮТОГО 2022bРОКУ МІЛЬЙОНИ ЛЮДЕЙ, ЗАЛИШИВШИ СВОЇ ДОМІВКИ, ЇХАЛИ ВІД ВІЙНИ, 
І НАВІТЬ ЩЕ НЕ ЗНАЮЧИ ЦЬОГО, ОПИНИЛИСЯ УbНОВОМУ ДЛЯ СЕБЕ СТАТУСІ. ІbВЖЕ П’ЯТИЙ 
РІК ПРОДОВЖУЮТЬ УbНЬОМУ ПЕРЕБУВАТИ. ТОМУ ЦЯ ДАТА МАЄ СТАТИ НАЦІОНАЛЬНИМ ДНЕМ 
ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ. ВІН НЕ МАЄ СТАТИ ЩЕ ОДНИМ ФОРМАЛЬНИМ РЯДКОМ 
УbКАЛЕНДАРІ. ВІН МАЄ БУТИ ТОЧКОЮ ДЕРЖАВНОГО ЗОБОВ’ЯЗАННЯ ТЕРМІНОМ НА П’ЯТЬ РОКІВ, 
НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
а абревіатурою «ВПО» — не папери і не реєстри. 

Там люди. Їхні долі. Їхні сім’ї. Там діти, які втрати-

ли свою кімнату. Там батьки, які втратили роботу 

і ґрунт під ногами. Там літні люди, які залишили двори, де 

прожили все життя, зазначив мер:

— Багато з них не виїхали з країни. Вони залишилися. 

Вони обрали Україну, навіть коли війна вигнала їх із дому. 

І це означає, що Україна повинна обрати їх.

Допомога не може бути подачкою. Не може бути одно-

разовим рішенням чи випадковою виплатою. Потрібна 

система. Чітка, зрозуміла, справедлива. Така, що працює 

незалежно від того, що станеться завтра. Така, де кожен 

громадянин знає: якщо біда торкнеться його — держава 

має логіку дій, а не хаос.

Саме тому нам потрібні не лише програми й постанови. 

Нам потрібні символи відповідальності.

П’ять років — достатній термін, щоби зробити все не-

обхідне, аби статус ВПО став тимчасовим, а не довічним. 

Важливо запровадити на національному рівні єдиний 

маршрут підтримки ВПО — зрозумілу логіку допомоги. 

Маршрут, де людину супроводжують — від звернення 

до роботи, житла і повноцінного життя.

Щоб люди або повернулися у свої вже безпечні гро-

мади, або повноцінно інтегрувалися в нові — з роботою, 

житлом і впевненістю у завтра. І забули про три літери 

ВПО назавжди.

Бо справжня державна сила — це коли система працює 

для людини. Бо сьогодні переселенець — це хтось інший. 

А завтра це може бути будь-хто з нас.

Я пишу цей текст із надією на тих народних депутатів, 

які бачать своє майбутнє тут. Які хочуть виховувати дітей 

і онуків в Україні, а не шукати запасний аеродром. Які ро-

зуміють, що війна не питає про статус і посаду — вона мо-

же постукати в будь-які двері.

На тих, хто загруз у корупції і думає лише про власний 

відступ, я не розраховую. Я розраховую на тих, хто здатен 

побудувати державу, в якій людина, що втратила дім, не 

втрачає гідності.

І де за абревіатурою стоїть не проблема, а відповідаль-

ність. Наші люди цього точно заслуговують.
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ХАРКIВ ГОТУЄТЬСЯ 
ДОbНОВИХ ВИКЛИКIВ
ВОРОЖІ ОБСТРІЛИ ЗАbЧАС 
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 
ЗАВДАЛИ ЧИМАЛОЇ ШКОДИ КРИТИЧНІЙ 
ІНФРАСТРУКТУРІ МІСТА. ЩОБ ЇЇ ВІДНОВИТИ, 
ХАРКОВУ, ОКРІМ БЮДЖЕТНИХ, ПОТРІБНІ 
ДОДАТКОВІ КОШТИ.

Ч
ерез те, що місто йде шляхом децентраліза-

ції енергетики і будує «енергетичний острів», 

мета якого зробити так, щоб світло, тепло й 

вода були в кожному будинку, депутати Харківської 

міської ради на останній сесії підтримали рішення що-

до залучення кредитних коштів.

— Нам потрібно за час до наступних холодів че-

рез когенерацію перекрити зону ТЕЦ-5, яка постача-

ла теп ло у Новобаварський, Холодногірський, Шев-

ченківський і частину Київського. Будемо залучати 

500 млн. Це величезні кошти, і я почав серйозні пере-

мовини з Європейським банком реконструкції та роз-

витку. У нас є можливість взяти кредит на техніку для 

прифронтових міст і громад сьогодні під один відсоток 

річних, і обігових коштів — під три відсотки річних, — 

повідомив Харківський міський голова Ігор Терехов.

Мер наголосив: рішення про залучення кредитів — 

стратегічний крок на випередження. Харків проходить 

усі необхідні юридичні процедури вже зараз, аби в кри-

тичний момент швидко отримати фінансовий ресурс 

і не допустити зупинки систем життєзабезпечення. 

Енергетична стійкість міста — питання безпеки, яке 

сьогодні стоїть нарівні з обороною та відновленням.

ÑÏIËÜÍI IÍIÖIÀÒÈÂÈ
ОЧІЛЬНИК АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ 
МІСТ ТА ГРОМАД, ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІДПИСАВ 
МЕМОРАНДУМ ПРОbСПІВПРАЦЮ 
ЗbБОb«УКРАЇНСЬКОНІДЕРЛАНДСЬКИЙ 
БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «ЛІНІЯ ЖИТТЯ».

О
рганізація надає адресну гуманітар-

ну допомогу прифронтовим регіонам 

України, до того ж Харків і Харківська 

область є пріоритетними в роботі фонду. Також 

постійна підтримка надається Миколаївській, 

Запорізькій, Херсонській, Сумській, Чернігів-

ській областям.

Під час зустрічі Ігор Терехов розповів про по-

точну ситуацію у місті та виклики, з якими Хар-

ків стикається день-у-день:

— Практично щодня ми перебуваємо під об-

стрілами. Є руйнації, поранені люди. Тому нам, 

прифронтовим громадам, треба об’єднатися, адже ми ма-

ємо схожі виклики і спільний досвід щодо їхнього подо-

лання. І в цьому ваша підтримка для нас дуже важлива. 

Ми вже маємо ідеї для майбутнього співробітництва та 

хочемо реалізовувати їх разом.

Зі свого боку представники фонду наголосили: стій-

кість українських прифронтових громад є невід’ємною 

складовою європейської безпеки та запевнили у готовно-

сті й надалі активно співпрацювати. А саме у відновленні 

інфраструктури, розвитку енергетичної галузі та наданні 

гуманітарної допомоги.

Єрун Ніколас Кеттінг, засновник БО «Лінія життя»:

— Поки одні взяли до рук зброю, ми стали гуманітар-

ними рятувальниками, тому що людям була потрібна до-

помога. Ми віримо, що стійкість прифронтових громад є 

невід’ємною частиною європейської безпеки, тому про-

довжимо працювати разом і зміцнювати Україну.

Ольга Краско, УНБФ «Лінія життя»:

— Хочу запевнити в ефективності й швидкості нашої 

роботи. Рішення ухвалюються дуже швидко, і реаліза-

ція — від ідеї до кінцевого підсумку — також відбуваєть-

ся оперативно. Ми — одна з найефективніших організа-

цій у роботі з прифронтовими громадами, маємо стійку 

благодійну організацію з усіма необхідними статусами. 

2025 рік пройшов у тісній співпраці з Міністерством за-

кордонних справ Нідерландів та Агентством підприєм-

ництва Королівства Нідерландів щодо проєктів енергое-

фективності прифронтових громад. Усі невеликі проєкти, 

пов’язані зі стійкістю об’єктів, які ми захищаємо соняч-

ними електростанціями, намагаємося посилювати різни-

ми ініціативами.

Підписання меморандуму офіційно закріпило наміри 

сторін розширювати співпрацю і впроваджувати спільні 

ініціативи.

ÇÀÂÆÄÈ ÏÎÐÓ×
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ЗУСТРІВСЯ ЗbГОЛОВОЮ ПРЕДСТАВНИЦТВА 
ЮНІСЕФ ВbУКРАЇНІ МУНІРОМ МАМЕДЗАДЕ, 
ЧИЙ ВІЗИТ МАВ СИМВОЛІЧНЕ ЗНАЧЕННЯ ІbСТАВ 
ОСТАННІМ УbМЕЖАХ ЙОГО КАДЕНЦІЇ НА ЦІЙ 
ПОСАДІ.

С
торони не лише підбили підсумки багаторічної 

взаємодії, а й закріпили плани допомоги місту 

на 2026 рік. Основну увагу приділили питанням 

стійкості критичної інфраструктури в умовах постійних 

обстрілів.

Ігор Терехов висловив вдячність Муніру Мамедзаде 

за його лідерство та небайдужість. Акцентуючи на важли-

вості допомоги, очільник міста зазначив, що за кожною 

цифрою та кожним спільним проєктом стоять долі хар-

ків’ян:

— Ми пройшли цей складний шлях разом, і за чотири 

роки наше партнерство переросло у справжню дружбу. 

Вдячний вам і вашій команді за незламну позицію. Кожна 

гривня, вкладена в енергетику чи водопостачання, — це 

конкретна людина, яка вирішила залишитися в Харкові, 

бо місто живе і надає необхідні послуги. Харків назавжди 

залишиться вашою другою домівкою, і ми завжди будемо 

раді бачити вас тут, незалежно від вашої майбутньої по-

сади.

У свою чергу голова представництва ЮНІСЕФ за-

значив, що високо оцінив ефективність міської влади, 

назвавши Харків взірцем стійкості. Він підтвердив, що 

у 2026 році ЮНІСЕФ спрямує на підтримку міста ще 

13,7 млн дол. на програми у сферах освіти, захисту прав, 

охорони здоров’я, реагування на надзвичайні ситуації, во-

допостачання, опалення, санітарії та гігієни. Харків став 

першим містом, для якого було розроблено «Дорожню 

карту відновлення водопостачання та 

водовідведення», яка відповідає стан-

дартами Євросоюзу:

— Підтримка, яку ЮНІСЕФ надає 

Харкову, продовжиться й у 2026 ро-

ці. Разом із місцевими партнерами 

ми працюватимемо задля захисту дітей 

і забезпечення безперервного надан-

ня життєво необхідних послуг. Також 

послідовними ми залишаємося у під-

тримці молоді. Таким чином, поєдну-

ючи надання необхідної гуманітарної 

допомоги із заходами раннього віднов-

лення, ми сприяємо реконструкції сис-

тем, зміцненню стійкості громад, водночас закладаємо 

основу для відновлення країни, орієнтованої на потреби 

дітей і сімей.

Мунір Мамедзаде також підкреслив, що нині Харків 

у нього насамперед асоціюється з метрошколою:

— Мені здається, що це візитівка Харкова для всього 

світу. ЮНІСЕФ у Німеччині навіть зробив її невеличку 

модель. І десять днів тому у Нью-Йорку, в нашому голов-

ному офісі, на засіданні головний керівник із надзвичай-

ного реагування відзначив саме харківську метрошколу як 

символ незламності і символ бажання рухатися вперед, 

незважаючи на все, що зараз відбувається.

Під час розмови торкнулися й найактуальнішого питан-

ня сьогодення — енергетики.

Ігор Терехов зауважив, що ситуація є критичною. І го-

ловне, що центр уваги зараз змістився: мовляв, немає 

енергетики. Але акцентувати треба на тому, скільки вона 

коштує:

— Сьогодні ми можемо мати енергетику, але вона бу-

де коштувати стільки, що люди не зможуть за це плати-

ти. А якщо вони не зможуть платити, вони закриватимуть 

свій бізнес. Ми не зможемо перевозити людей, не зможе-

мо надавати комунальні послуги, бо ціна на електроенер-

гію шалена і з кожним днем зростає. Для того щоб країна 

жила, нам потрібна дешева енергетика. А це передусім зе-

лена енергетика і, звісно, ядерна. Частково для нас вихід 

зараз — генерація: газопоршневі генератори, сонце.

Сторони також обговорили можливості та перспективи 

виробництва енергії за рахунок сонячної генерації та на-

віть використання стічних вод.

Мунір Мамедзаде:

— Це дуже цікава сфера, де ми зможемо співпрацю-

вати. Якщо порівняти Харків з іншими країнами, тут 

можемо поєднувати два типи фінансування: і надзви-

чайне реагування, і відновлення. Станом на зараз у нас 

підтверджено фінансування на 2026 рік. Команда зали-

шається тут, ЮНІСЕФ поруч із вами, щоб допомагати 

найвразливішим верствам населення. І, незважаючи 

на те, що я залишаю посаду, я з радістю приїду до вас 

у Харків як гість.
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ÊÎÂÇÀÍÊÀ ÏÐÀÖÞЄ I ÎÍÎÂËÞЄÒÜÑß

ÕÀÐÊIÂ Ó ÏÅÐØI ÄÍI ÂÅÑÍÈ

МУНІЦИПАЛЬНА КОВЗАНКА 
ПОБЛИЗУ СТАНЦІЇ МЕТРО 
«СПОРТИВНА», ЯКУ ЗbІНІЦІАТИВИ 
ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
IГОРА ТЕРЕХОВА ВІДКРИЛИ 
ТРОХИ БІЛЬШЕ ТИЖНЯ ТОМУ, МАЄ 
ВЕЛИКУ ПОПУЛЯРНІСТЬ УbМІСТЯН.

Н
агадаємо, це соціальний про-

єкт, реалізований коштом місь-

кого бюджету в умовах відсут-

ності працюючих льодових арен через 

обстріли.

Щодня сюди приходять багато дітлахів 

та дорослих.

Сьогодні ковзанка під відкритим не-

бом працює і оновлюється. Нещодавно 

там встановили нову прикрасу — світло-

ве дерево.
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ÒÅÏÅÐ I ÂÎÍÈ 
ÇÃÎÄÈËÈÑß

УКРАЇНА ВХОДИТЬ УbПЕРІОД НАЙГОСТРІШОГО 
КАДРОВОГО ДЕФІЦИТУ: ЕКОНОМІЦІ БРАКУЄ 
БЛИЗЬКО 4,5bМЛН ПРАЦІВНИКІВ, ІbТАКА 
НЕСТАЧА ВЖЕ ФОРМУЄ НОВУ МОДЕЛЬ РИНКУ 
ПРАЦІ.

Р
оботодавці дедалі активніше звертаються 

до людей старшого віку — насамперед 60+, які 

стають однією з найстабільніших і найцінні-

ших категорій працівників у нинішніх умовах.

Причини очевидні: вони не підлягають мобілізації, 

що гарантує стабільність зайнятості;

мають великий професійний досвід і часто унікаль-

ні навички; демонструють високу дисциплінованість 

і лояльність; готові працювати у сферах, де молодші 

працівники не затримуються.

За довоєнною статистикою, 42% українських чоло-

віків ризикують не дожити до 65 років, що додатково 

звужує кадровий резерв. Тому роботодавці буквально 

змагаються за тих, хто має досвід і може працювати 

вже зараз.

Попит на людей 60+ стрімко зростає у сферах, де 

важливі навички, а не фізична сила:

промисловість і виробництво; будівництво; тран-

спорт і логістика; сільське господарство; рітейл, 

HoReCa, склади та бек-офіси; нерухомість і технічні 

служби.

Компанії адаптують умови праці: пропонують гнуч-

кі графіки, зменшені навантаження, навчання на ро-

бочому місці та довгострокові контракти.

ÅÊÑÏÅÐÈÌÅÍÒ ÂIÄ ÑÈÍÎÏÒÈÊIÂ
УКРАЇНСЬКИЙ ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ДСНС УКРАЇНИ 
ЗАПУСТИВ ПРОБНИЙ МОБІЛЬНИЙ ЗАСТОСУНОК «цеПОГОДА».

У
 застосунку можна знайти: погодинний і добовий прогноз до 5 діб; роз-

рахунковий прогноз на 6–9-ту добу (консультаційного характеру); ав-

томатичне визначення вашого місцеперебування; інтерактивні карти.

Прогнози формуються на основі розрахунків провідних європейських 

прогностичних центрів та проходять фаховий аналіз і адаптацію синопти-

ками УкрГМЦ.

Мобільний застосунок працюватиме у тестовому режимі 3 місяці. Якщо 

ви помітили технічні недоліки або маєте ідеї для вдосконалення, — пишіть 

на mobileapp@meteo.gov.ua.

Офіційний застосунок «цеПогода» можна знайти у Google Play та App Store.

ÄÎËÀÐÈ IÇ 
ÇIÐÎ×ÊÎÞ

НА ДЕЯКИХ ДОЛАРОВИХ КУПЮРАХ Є 
НЕЗВИЧНИЙ СИМВОЛ, ЯКИЙ МОЖНА ОДРАЗУ 
I НЕ ПОМІТИТИ. ЙДЕТЬСЯ  ПРО МАЛЕНЬКУ 
ЗІРКУ БІЛЯ СЕРІЙНОГО НОМЕРА.

Я
к зазначається на сайті Бюро гравіювання 

та друку США, коли банкноти друкують, 

стаються помилки, тож купюри замінюють. 

Один із найпопулярніших символів, що позначає за-

мінну купюру, — «зірка».

Символ,  розміщений наприкінці серійного номера,   

свідчить про типографічну помилку.

Отже, цією купюрою замінили бракований екземп-

ляр, адже двох банкнот з однаковими серійними но-

мерами не може бути, тому й з’явилася «зірочка».

À ÒÈ ÇÀÏÈÑÀÂÑß 
ÍÀ ×ÅÊ-ÀÏ?

ПЕРШІ 1 156 УКРАЇНЦІВ УЖЕ ПРОЙШЛИ СКРИНІНГ 
ЗДОРОВʼЯ 40+,    ПОВІДОМИЛА ПРЕМ’ЄР
МІНІСТЕРКА ЮЛІЯ СВИРИДЕНКО.

З
а її словами, на проходження обстеження вже за-

писалися 54 тисячі українців. На їхні рахунки за-

раховано 108 млн грн.

Нагадаємо, у рамках програми скринінгу українці віком 

від 40 років мають змогу на ранніх етапах оцінити ризи-

ки для здоров’я, зокрема серцево-судинних захворювань, 

розвитку цукрового діабету та стану психічного здоров’я. 

Програма активно працює, а запрошення продовжують 

надходити у Дії.

Приймають учасників понад 1500 закладів охорони здо-

ров’я, що пройшли верифікацію Міністерства охорони 

здоров’я і розміщені на порталі програми.

Докладніше про те, як подати заявку, та перелік медич-

них закладів — на сайті МОЗ:

https://screening.moz.gov.ua/

ÏÎÇÀ ÃÅÍÄÅÐÎÌ
УКРАЇНЦІ ВЛАШТУВАЛИ БУРХЛИВУ ДИСКУСІЮ ЧЕРЕЗ ШКІЛЬНУ ПРОГРАМУ Вb5bКЛАСІ. РІЧ УbТІМ, 
ЩО СУЧАСНИХ ШКОЛЯРІВ НЕ РОЗДІЛЯЮТЬ ЗАbСТАТТЮ НА ПРЕДМЕТІ «ДИЗАЙН ТА ТЕХНОЛОГІЇ», 
АbОДНАКОВО НАВЧАЮТЬ ШИТИ, ВИШИВАТИ, ГОТУВАТИ ТА ВИГОТОВЛЯТИ ВИРОБИ ЗbДЕРЕВА.

М
ама п’ятикласника з нікне-

ймом eleshka_shoptop поді-

лилася у соціальній мережі 

відео, як вони з сином виконують до-

машнє завдання — вишивають бісером. 

У коментарях не всі погодилися з тим, що 

ця навичка потрібна хлопцям, проте є і ті, 

хто вважають її корисною для розвитку.

Люди обговорюють, чи дійсно такі 

завдання потрібні хлопчикам. Адже більшість сучасних 

батьків пам’ятають поділ на групи у свій шкільний час, 

коли дівчат навчали шиттю, а хлопці 

«робили стільці». Проте є й думки, що 

хлопчикам теж варто вміти користува-

тися голкою. Однак вишивати бісером 

все ж не обов’язкова навичка зі шкіль-

них років.

«Ну, шити — це потрібний навик неза-

лежно від статі, а ось вишивати бісером — 

вже якось не те», — пишуть у коментарях.

Але є і ті, хто захищає таку програму і впевнені, що така 

навичка добре розвиває дрібну моторику.

ÏÐÀÂÈËÀ ÃÐÈ ÇÌIÍÅÍÎ
УbВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ НАРОДИВСЯ 
ХЛОПЧИК, ЯКОГО ВИНОСИЛА ЖІНКА 
ЗbПЕРЕСАДЖЕНОЮ МАТКОЮ ВІД 
ПОМЕРЛОГО ДОНОРА. МАЛЮК НА 
ІМ’ЯbХ’ЮГО, ЯКОМУ НАРАЗІ ВЖЕ 
10bТИЖНІВ, СТАВ СПРАВЖНІМ 
ДИВОМ ДЛЯ СВОЄЇ РОДИНИ ТА 
ПРОРИВОМ ДЛЯ БРИТАНСЬКОЇ 
МЕДИЦИНИ, ПИШЕ BBC.

М
атір’ю хлопчика стала 30-річна 

Кента Грейс Белл, що народила-

ся з синдромом МРКХ (синдром 

Майєра-Рокітанського-Кустера-Хаузера) — 

рідкісним станом, що вражає одну з 5 тис. жінок, за якого 

матка відсутня або не розвинута, хоча яєчники функціо-

нують нормально. У 16 років Грейс сказали, що вона ніко-

ли не зможе виносити власну дитину.

У червні 2024 року медики Оксфорду Грейс прове-

ли Кенті 10-годинну операцію з пересадки матки. Ор-

ган належав померлій жінці, чия родина дала згоду на 

донорство. Через кілька місяців після трансплантації 

парі провели процедуру ЕКО в одній із лондонських 

клінік.

Незадовго до Різдва 2025 року в лікарні королеви Шар-

лотти та Челсі Белл народила сина з вагою близько 3,2 кг. 

Професор Річард Сміт, який присвятив дослідженням 

у цій галузі понад 25 років, назвав це «моментом, що змі-

нює правила гри».

Ідеться про перший випадок у Британії з використан-

ням органу від померлого донора (раніше, на початку 

2025 року, народилася дитина після пересадки матки від 

живої родички — сестри). За даними лікарів, після мож-

ливого народження другої дитини матку видалять, щоб 

Грейс не довелося все життя приймати сильні препарати 

проти відторгнення органів.

Загалом у світі вже проведено понад 100 подібних опе-

рацій, в результаті яких народилося понад 70 здорових ді-

тей. Цей успіх дає надію тисячам жінок із аналогічним діа-

гнозом на можливість відчути радість материнства.
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ÂIÒÀÍÍß 
ÍÀÉÑÒIÉÊIØÈÌ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОРbТЕРЕХОВ 
ПРИВІТАВ ПРАЦІВНИЦЬ УСТАНОВ, 
ЗАКЛАДІВ, ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ПІДПРИЄМСТВ 
ОСНОВ’ЯНСЬКОГО РАЙОНУ ЗbПРИЙДЕШНІМ 
СВЯТОМ ВОСЬМОГО БЕРЕЗНЯ.

М
ер подякував жінкам за стійкість і наголо-

сив, що саме на жіночих плечах сьогодні 

тримається чимало надскладних процесів 

у прифронтовому Харкові:

— Я дивлюся на вас і бачу справжню силу нашого 

міста. Кожна з вас — чи то військова, лікар, вчитель 

чи працівниця комунальної служби — щодня робить 

неймовірне, щоб наше місто жило і працювало. Ви — 

наша опора і натхнення! Ці відзнаки — лише маленька 

частина тієї вдячності, яку ми відчуваємо до вас за ва-

ші мужність і стійкість.

Мер вручив жінкам, які демонструють високий про-

фесіоналізм у різних сферах життєдіяльності громади, 

Почесні грамоти міської ради, виконкому та Подяки 

міського голови.

Оксана Дідок, менеджерка з постачання кондитер-

ської фабрики:

— Дуже-дуже хочеться тепла, любові, щоб усе в нас 

було гаразд. Для мене весна передусім гарний настрій, 

нові мрії, кохання.

Олена Жирова, директорка ЦДЮТ:

— Ми звикли, що в нас зима така затяжна, дуже ба-

гато снігу, а зараз, сьогодні, ви звернули увагу, що все 

почало танути? Тому сьогодні я на підборах, більшість 

жінок теж на підборах, причепурилися, якісь оновле-

ні, гарні. Хочу привітати жінок нашого Харкова зі свя-

том. Ми вистоїмо, адже ми найкращі. Любові, щастя 

і всього найліпшого.

Олена Чуб, начальниця вокзалу Харків-Левада:

— Що таке весна? Це настрій, це натхнення, це по-

бажання. Душа розквітає так, як розквітають дерева та 

квіти. Хочеться вже миру, спокою, щоб усі родини бу-

ли вдома, щоб чоловіки залишалися зі своїми сім’ями. 

Зичу всім гарного настрою, натхнення, здоров’я, щоб 

швидше всі повернулися додому, тому що в нас най-

гарніше місто і дуже хочеться, щоб ми всі разом тут 

відсвяткували перемогу.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 30.11.2009bр., 
реєстраційний номер 3-09-314290-Ц1,bвидане Відділом приватизації 
житлового фонду Управління комунального майна та приватизації 

Департамента економіки та комунального майна Виконавчого комітета 
Харківської міської ради на ім’я: ДоbЧонг Хієн заbадресою: м.bХарків, 
проспект Героїв Сталінграда, буд. 40, кв. 80,bвважати недійсним.

ßÊÎÞ ÌÀЄ ÑÒÀÒÈ ÁÅÇÏÅÊÀ
ÄËß ÕÀÐÊIÂ’ßÍ Ó ÏÅÐÑÏÅÊÒÈÂI
БЕЗПЕКАb ЦЕ НЕ ЛИШЕ ФРОНТ. ЦЕ ЗДАТНІСТЬ 
МІСТА НЕ ЗУПИНЯТИСЯ, ПІДКРЕСЛЮЄ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА IГОР ТЕРЕХОВ.

Б
езпека інтегрується в саму структуру міста. Су-

часна стратегія розвитку передбачає синтез обо-

ронних можливостей, захищеної інфраструктури, 

цифрового управління, нових стандартів будівництва та 

економічної модернізації, пiдкреслив мер:

— Безпека перестає бути окремою сферою — вона 

стає базовою характеристикою міського простору. Як-

що говорити про середньо- і довгострокову перспекти-

ву, то безпека харків’ян складається з кількох речей, які 

мають працювати одночасно — як система, а не як набір 

окремих рішень. Перше — це захист неба, захист життя 

від терору. Друге — захищена й розосереджена критична 

інфраструктура. Ми вже пройшли уроки 2022–2024 ро-

ків: ставка на один великий об’єкт — це запрошення для 

ворога «вимкнути» ціле місто. Тому ми будуємо іншу ло-

гіку: децентралізацію, резервування, модульні рішення, 

локальну генерацію й теплопостачання по мікрорайо-

нах. Так, це дорожче й складніше. Але це і є ціна стій-

кості.

Третє — безпечна соціальна інфраструктура, щоб життя 

не зупинялося. Освіта, медицина, транспорт, базові сер-

віси — каркас міста. Саме тому ми робимо підземні шко-

ли, готуємо рішення для дошкільної освіти, розвиваємо 

укриття і простори, де люди можуть залишатися в місті й 

не втрачати нормальність.

І четверте — стратегічне планування. Вже зараз. Хар-

ків був першим серед міст України, хто вже у квітні 2022, 

на самому початку повномасштабної війни почав домов-

лятися з бюро Нормана Фостера про концепцію нового 

генплану. Я тоді чітко розумів: війна рано чи пізно завер-

шиться. А от хаос у відбудові може тривати роками, якщо 

не мати візії, пріоритетів і готових проєктів.

ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÂËÀÑÍÈÊÀÌ 
ÏÎØÊÎÄÆÅÍÎÃÎ ÆÈÒËÀ
ПОРУЧ ІЗ МІСЦЕМ ВЛУЧАНЬ УbСАЛТІВСЬКОМУ 
РАЙОНІ ХАРКОВА ПРАЦЮЄ МОБІЛЬНИЙ ЦНАП, 
ДЕ МОЖЛИВО ПОДАТИ ЗАЯВУ НА ПРОГРАМУ 
єВІДНОВЛЕННЯ, ПОВІДОМЛЯЄ ОФІЦІЙНИЙ САЙТ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ.

В
ласникам обов’язково мати із собою: паспорт, 

РНОКПП, документи права власності на житло, 

адресу електронної пошти, відкриту банківську 

картку єВідновлення, документ, що підтверджує пільгову 

категорію, якщо заяву подає уповноважена особа — має 

бути довіреність на виконання правочину.

ÏIÄÇÅÌÍI ØÊÎËÈ — 
ÂÈÌÓØÅÍÈÉ ÊÐÎÊ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ВbІНТЕРВ’Ю 
БРИТАНСЬКИМ ЖУРНАЛІСТАМ 
РОЗПОВІВ, ЯК МУНІЦИПАЛІТЕТ 
СТВОРЮЄ УМОВИ ДЛЯ 
СОЦІАЛІЗАЦІЇ ТА БЕЗПЕЧНОГО 
НАВЧАННЯ ШКОЛЯРІВ.

Н
априклад, проєкт «Метрошкола» 

став відомим у світі та привернув 

увагу міжнародних експертів, 

адже саме Харків першим запровадив таку 

ініціативу. Нині діти навчаються не лише 

на станціях метрополітену, а й у спеціаль-

но збудованих під землею школах, де до-

тримані сучасні норми безпеки:

— Через війну ми не можемо навчати 

наших дітей на поверхні, у школах, які ще залишили-

ся і не зруйновані ворогом. Тож були вимушені спочат-

ку зробити так звану метрошколу: обладнали навчальні 

класи на сімох станціях метрополітену. Потім розроби-

ли проєктно-кошторисну документацію та затвердили її, 

щоб побудувати під землею справжні школи. Сьогодні 

вже функціонують вісім підземних шкіл, ще три будує-

мо. Діти навчаються у дві зміни, ми їх годуємо, довозимо 

до шкіл, а потім додому.

Зараз під землею навчаються близько 20 тисяч дітей. 

Втім, наголошує Ігор Терехов, така кількість поки що 

не покриває весь запит, адже школярів у Харкові знач-

но більше. Тому муніципалітет працює над розширен-

ням мережі безпечних просторів. Адже офлайн-навчан-

ня важливе не лише для здобуття знань, а й для розвитку 

особистості та особливо необхідне дітям, які зростають 

у період пандемії та війни:

— Я бачив дітей, які вперше пішли до школи фактично 

перебуваючи у другому чи третьому класі. Коли вони при-

йшли до школи, були абсолютно несоціалізовані: цуралися 

одне одного, дуже хвилювалися. Зараз бачимо зовсім інших 

дітей. Вони по-іншому поводяться, у них інші емоції.

Сьогодні Харків націлений будувати освітні простори 

саме під землею. Йдеться про вимушений крок, пояснює 

мер. На відміну від більшості регіонів України, у приф-

ронтовому мегаполісі неможливо організувати навчання 

у звичайних школах:

— Немає жодної гарантії, що школа, яку ми відбуду-

вали чи відремонтували, знову не зазнає ракетно-дро-

нового удару і будівля не буде зруйнована. А оскільки 

занять у звичайних школах не проводиться, то сьогод-

ні нераціонально витрачати кошти на їхнє відновлен-

ня. Ми спрямовуємо кошти на реконструкцію житло-

вого фонду і будівництво підземних шкіл. Також пла-

нуємо побудувати дитячий садочок, теж під землею. 

У цьому Харкову допомагають міжнародні партнери. 

Підтримка інвесторів дає можливість швидше розши-

рювати мережу підземних освітніх просторів, де ство-

рені безпечні умови для дітей.

Наприклад, практично домовилися про новий проєкт 

щодо обладнання з ЮНІСЕФ. Крім цього, були перемо-

вини з нашими містами-партнерами та країнами, які нас 

підтримують, як-от Нюрнберг надав фінансову допомогу 

для будівництва підземних шкіл.
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ßÊÈÕ ÇÌIÍ ×ÅÊÀÒÈ Ç 1 ÁÅÐÅÇÍß?
НАПЕВНО, НАЙГОЛОВНІШОЮ ЕКОНОМІЧНОЮ ПОДІЄЮ ПЕРШОГО МІСЯЦЯ ВЕСНИ МОЖНА ВВАЖАТИ ЩОРІЧНУ ІНДЕКСАЦІЮ ПЕНСІЙ. ВТІМ, 
СПІВВІТЧИЗНИКІВ ОЧІКУЮТЬ Й ІНШІ ВАЖЛИВІ НОВИНИ. ЗМІНИВСЯ ПОРЯДОК ВИПЛАТ ДЛЯ РОДИН ВІЙСЬКОВИХ, ЯКІ МАЮТЬ СТАТУС ЗАГИБЛИХ АБО 
ЗНИКЛИХ БЕЗВІСТИ. ПРАЦІВНИКАМ АВАРІЙНОРЕМОНТНИХ БРИГАД, ЯКІ ЛІКВІДОВУЮТЬ НАСЛІДКИ РОСІЙСЬКИХ АТАК, РОЗПОЧАЛИ ВИПЛАЧУВАТИ 
ДОДАТКОВІ 20bТИС.bГРН. УbБЕРЕЗНІ РОЗПРОЩАЄМОСЯ ЗbДРІБНИМИ ПАПЕРОВИМИ ГРОШИМА.

 ІНДЕКСАЦІЯ ПЕНСІЙ

З 
1 березня пенсії та страхові виплати в Україні про-

індексують на 12,1%. Відсоток підвищення біль-

ший, ніж рівень інфляції за 2025 рік (8%), зазнача-

ють у Мінсоцполітики. Після перерахунку пенсії зростуть 

щонайменше на 100 гривень і не більше ніж на 2 595 гри-

вень.

Підвищення, зокрема, отримають:

— пенсіонери загальної системи (державне пенсійне 

страхування);

— військові пенсіонери;

— люди з інвалідністю внаслідок Чорнобильської ката-

строфи;

— отримувачі пенсій за особливі заслуги;

— колишні працівники органів місцевого самовряду-

вання тощо, яким пенсія обчислена за раніше чинними 

«спеціальними» умовами;

— постраждалі від нещасних випадків на виробництві.

Окрема увага — найбільш вразливим категоріям:

— для пенсіонерів від 80 років і більше за наявності 

25 років стажу у чоловіків і 20 років у жінок, а також пенсі-

онерів від 65 років і більше, які не працюють і мають пов-

ний страховий стаж (35/30 років відповідно), мінімальний 

розмір пенсії зросте з 3758 грн до 4213 грн;

— для пенсіонерів віком понад 70 років із повним стра-

ховим стажем — з 3613 грн до 4050 грн;

— для пенсіонерів до 70 років із повним страховим ста-

жем — з 3323 грн до 3725 грн, а для пенсіонерів з меншим 

страховим стажем — з 3038 грн до 3406 грн.

Також проіндексують мінімальні пенсії для людей з ін-

валідністю внаслідок війни та учасників бойових дій.

ВИПЛАТИ РОДИНАМ ЗАГИБЛИХ ІbЗНИКЛИХ 
БЕЗВІСТИ

Наприкінці лютого Верховна Рада ухвалила зміни у за-

конодавстві, що встановлюють рівні умови виплат для ро-

дин, в яких близькі загинули або зникли безвісти під час 

захисту Батьківщини.

Річ у тому, що існувала ситуація нерівності, пояснюють 

у Міноборони. Сім’ї, чиї рідні були визнані загиблими, от-

римували фіксовану суму одноразової грошової допомоги 

(ОГД) у розмірі 15 млн грн, тоді як сім’ї зниклих безвісти 

отримували грошове забезпечення протягом усього часу 

пошуку, а потім ще й повну суму ОГД. Різниця створюва-

ла диспропорцію у виплатах родинам, які пережили одна-

кову втрату.

Відтепер родини зниклих безвісти військових продов-

жать отримувати грошове забезпечення. Але у разі ви-

знання таких військовослужбовців загиблими їхні рідні 

отримають різницю між сумою раніше виплачених коштів 

та граничною сумою виплат — 15 млн грн. Тобто сім’ї зни-

клих безвісти та загиблих воїнів матимуть однакову ви-

плату.

До того ж у Міноборони зазначають — держава не при-

пинятиме підтримку сімей захисників після отримання 

нею граничної суми 15 млн грн.

 20bТИСЯЧ ТИМ, ХТО ВІДНОВЛЮЄ ЕНЕРГЕТИКУ
Уряд розпочав виплачувати 20 тис. грн працівникам 

аварійно-ремонтних бригад, які ліквідовують наслід-

ки російських атак. Кабмін виділив 246,4 млн грн ава-

рійникам і ремонтникам, які відновлювали українську 

енергетику у січні цього року. Як повідомив Перший 

віцепрем’єр-міністр України — Міністр енергетики Де-

нис Шмигаль, кошти будуть спрямовані на виплати до-

даткових 20 тис. грн тим, хто повертає українцям світ-

ло, тепло та воду. Такі ж виплати передбачені за лютий 

і березень, зазначила прем’єр-міністр України Юлія 

Свириденко.

До проєкту долучені всі підприємства паливно-енерге-

тичного комплексу, ЖКГ та «Укрзалізниці». Списки лю-

дей, яким надається підтримка, формують самі підприєм-

ства та подають через Дію.

 15% ЗАbПРИДБАННЯ ОДЯГУ, СИРІВ 
ІbКОСМЕТИКИ

Нагадаємо, що «Національний кешбек» — це держав-

на програма, що повертає проценти від вартості купле-

них українських товарів (крім підакцизних). До 28 лютого 

2026 року діяла єдина ставка — 10% на всі товари. З 1 бе-

резня відсоток кешбеку залежатиме від категорії товару. 

Мета — підсилити українські бренди там, де вони най-

більше конкурують з іноземними аналогами. Тепер — 15% 

кешбеку — на українські товари в категоріях, де імпорт 

у споживчому кошику перевищує 35%:

 непродовольчі товари: одяг, взуття, косметика, по-

бутова хімія, товари для дому, ремонту та тварин, канце-

лярія;

 окремі продукти: тверді та м’які сири, деякі види ма-

каронів і круп,

5% — на українські товари в категоріях, де імпорт у спо-

живчому кошику нижчий за 35%:

 хліб, м’ясо, молочна продукція (крім сирів), яйця, 

олія;

 овочі, фрукти, риба, консерви;

 солодощі, снеки, напої, соуси;

 ліки та товари для саду.

До речі, як повідомляє портал «Дія», грудневий кешбек 

уже летить на рахунки 4,4 млн українців. У грудні українці 

спрямували майже 0,7 млрд грн в економіку країни. Тепер 

частина таких коштів повертається на їхні картки.

Нарахований кешбек можна витрачати на оплату ко-

мунальних послуг, перекази на підтримку Збройних сил 

України, поштові послуги, придбання продуктів, ліків, 

книг українського виробництва.

НОВЕ ГАСЛО НА КУПЮРАХ 200bГРН
Наприкінці лютого Нацбанк України ввів у готівко-

вий обіг модифіковані банкноти номіналом 200 грн. 

На їхньому зворотному боці розміщено патріотичне 

гасло: «СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!». Всі інші 

елементи дизайну та захисту відповідають банкнотам 

200 грн зразка 2019 року. Обмінювати попередні купю-

ри на модифіковані не потрібно — вони разом будуть 

в обігу.

Нагадаємо, що Нацбанк розпочав випуск модифіко-

ваних банкнот з таким гаслом у серпні 2024 року до 33-ї 

річниці незалежності України. В обігу вже є модифіковані 

банкноти номіналами 20, 50, 500 та 1000 грн.

З ДРІБНИМИ ПАПЕРОВИМИ ГРОШИМА 
РОЗПРОЩАЄМОСЯ

З 2 березня Нацбанк вивів з готівкового обігу банкноти 

номіналами 1, 2, 5 та 10 гривень зразків 2003–2007 років. 

Їх замінять на відповідні обігові монети. Банкноти пере-

стали бути засобами платежу. Ними не можна заплатити 

за товари чи послуги, не прийматимуть їх для розрахунків 

банки та фінансові установи.

Обміняти старі банкноти можна:

— в усіх відділеннях банків України — до 26 лютого 

2027 року;

— в уповноважених банках (зокрема, АТ «Ощад-

банк», АТ КБ «ПриватБанк», АТ «Райффайзен Банк», 

АТ «ПУМБ») — до 28 лютого 2029 року;

— у Національному банку — наразі безстроково.

НЕ ЗАБУВАЄМО НАЦІЛИТИ ГОДИННИКИ 
НАbЛІТО

Наприкінці березня ми знову переводитимемо стрілки 

годинників на літній час. Перехід відбудеться в ніч із су-

боти 28 березня на неділю 29 березня. О 03:00 ночі стрілки 

механічних годинників треба перевести на годину впе-

ред — тобто на 04:00 ранку. Більшість електронних гадже-

тів впораються з цим автоматично.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Настав час легкості, коли доля може піднести при-

ємний сюрприз — від несподіваного знайомства до не-

стандартного рішення, що змінює сприйняття ситуації. 

Старі вчинки нагадають про себе, особливо у стосунках. 

Важливо вчитися відпускати все без драм й звинувачень.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Тільці можуть зрозуміти, що нинішня робота більше 

не приносить радості. Усередині з’явиться відчуття, що 

настав час рухатися далі. Варто задуматися про зміну 

напряму, якщо стало тісно у звичних рамках.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Треба пам’ятати, що все має наслідки. Якщо хтось 

зробив вам боляче і вдає, що нічого не сталося, не за-

плющуйте очі. Не прощайте лише тому, що від вас че-

кають пом’якшення. Оберігайте свої кордони.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Якщо втома стала постійною, представникам знака 

Овен настав час задуматися про зміни. Вигорання — 

лише сигнал, а не слабкість. Навколо справді багато 

можливостей, просто треба наважитися спробувати 

щось нове.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Леви можуть почати сумніватися у своєму виборі. 

Але навіть якщо зараз все складається не ідеально, ваші 

очікування будуть недаремними. Труднощі лише гарту-

ють характер і додають впевненості.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Представникам знака Діва сьогодні бажано твере-

зо оцінити свої вчинки. Можливо, попередні рішення 

вплинули на стосунки сильніше, ніж здавалося. Якщо 

довіра похитнулася, краще відверто все обговорити.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Терези сьогодні особливо чутливі до дрібниць. Важ-

ливо слухати себе й інших. Сумніви можливі, але вони 

допоможуть зрозуміти, що справді важливо, а саме не 

поспішати з висновками й рішеннями. Головна порада 

дня: ви проходите через точку переосмислення — не ух-

валюйте рішення на емоціях.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ви можете відчути, що щось у вашому житті дозріло 

для розв’язання. Приходять неочікувані ідеї, приємні 

новини, підтримка від людей, з якими ви давно знайо-

мі. Під час суперечок із близькими спливе те, що дов-

го зберігалося всередині. Говорити буде непросто, але 

чесність принесе полегшення.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Стрільцям настав час проявити лідерські якості. Опи-

нившись у новій ситуації, представники згаданого зна-

ка швидко адаптуються. Навіть складні завдання можна 

вирішити, якщо не панікувати.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Темна смуга поступово відступає. Представники зна-

ка Козоріг можуть відчути приплив фінансового успі-

ху і легкості. Все починає складатися якнайкраще. Але 

важливо пам’ятати про баланс.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Сьогодні Водолії можуть допомогти близьким не сло-

вами, а ділом. Важливо робити добро без очікувань наго-

роди. Помітете, як змінюється ставлення інших, і в май-

бутньому їхня підтримка стане вам у пригоді. Можуть 

з’явитися пропозиція, ідея чи людина, яка допоможе 

покращити відносини з людьми, особливо у фінансах.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Настав час переглянути плани. Представники знака 

Риби зрозуміють, що деякі мрії вже застаріли. Можливо, 

настав час вийти зі звичного середовища і спробувати 

новий шлях. Ви стаєте сміливішими в словах, пряміши-

ми в намірах. Ідеться про мить чесного погляду на те, що 

працює, а що — ні. 

УbХАРКОВІ УbХУДОЖНІЙ ГАЛЕРЕЇ ІМ. ГЕНРІХА 
СЕМИРАДСЬКОГО ВІДКРИЛАСЯ ВИСТАВКА 
«ПЕТРО МОСЬ. КЕРАМІКА. ГРАФІКА». УbСВОЇХ 
РОБОТАХ МИТЕЦЬ ОСУЧАСНЮЄ СТАРОДАВНІ 
МІФИ, БІБЛІЙНІ СЮЖЕТИ ІbАНТИЧНІ ОБРАЗИ, 
НАДАЮЧИ ЇМ НОВОГО ЗВУЧАННЯ.

І
 в графіці, і в кераміці автор намагається гово-

рити про прості й водночас важливі речі, а саме 

єдність людини з природою та любов як силу, 

що тримає світ:

— Усе виникає стихійно: щось за щось зачепи-

лося — і народжується образ. Переважно це народ-

ні легенди, казки. У мене був неймовірний дідусь, 

який розповідав багато казок і дітям, і дорослим. Для 

кожного мав свою історію. Думаю, саме звідти все й 

пішло. Родом я з Волині, там багато лісів, озер, річок. 

Мабуть, дитинство й досі живе в мені.

Постійно працюю, щоб створювати, щоб трохи 

відволіктися від того, що відбувається навколо.

Його кераміка, стверджують мистецтвознавці, 

внутрішньо зосереджена. Практична функція відхо-

дить на другий план, відкриваючи простір для образу, 

символу та самої ідеї творчості.

Наталія Іванова, директорка Центру сучасного 

мистецтва «ЄрміловЦентр»:

— На мою думку, в роботах майстра дуже багато 

харизми й енергії. Глядач завжди відчуває, коли він 

на одній хвилі з художником: відкривається енерге-

тика, яку митець передає через творчість. Мені зда-

ється, сьогодні нам цього дуже бракує. На виставці 

можна побачити справді унікальні роботи, яких біль-

ше ніде не зустрінеш. І водночас отримати мораль-

ну підтримку: подумати, проаналізувати, порівняти 

власні відчуття з тим, що хоче сказати художник. 

Після відвідування залишається глибока емоційна 

насиченість. Художники дарують нам таку можли-

вість, і це прекрасно.

Попри обстріли та відключення електроенергії, 

харків’яни продовжують відвідувати виставки. Мис-

тецтво стає віддушиною, джерелом внутрішньої рів-

новаги й натхнення. Галереї перетворюються на ос-

трівці емоційної підтримки, де культурне життя міста 

не зупиняється навіть у найскладніші дні.

— Наші вороги хотіли, щоб під час війни ми сиді-

ли, як миші під віником. А ми вважаємо, що навпа-

ки — маємо цікавитися мистецтвом, збиратися, діли-

тися враженнями. Це дуже важливо під час війни, бо 

це і є спротив. Наш культурний спротив, без гранат 

і пострілів. Це свіжі враження, свіжі емоції, що необ-

хідні Харкову. Якби такого не було, довелося б вига-

дати. Але, слава богу, воно є.

ÏÐÎ ÏÐÎÑÒI,ÏÐÎ ÏÐÎÑÒI, 
ÀËÅ ÂÀÆËÈÂI ÐÅ×IÀËÅ ÂÀÆËÈÂI ÐÅ×I

Ãîðîñêîï íà 3 áåðåçíÿ
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